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Av. Dr. M. S0zgin TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

Jeotermal enerji, Türkiye’nin yenilenebilir enerji kaynakları arasında en verimli enerji
türlerinden biri olup, yüzde 90’a varan kapasite faktörü ile kesintisiz ve istikrarlı bir elektrik

üretim potansiyeline sahiptir. Ülkemizde 2007 yılında özel sektör yatırımlarına açılan jeotermal
enerji sektörü, 2024 yılı itibarıyla 1728 MW kumlu güce ulaşmıştır. Ancak sektörün gelişimini
sürdürebilmesi için yatırımcılann teşvik edilmesi ve finansal sürdürülebilirliğin sağlanması
bü5dik önem arz etmektedir.

Bu çerçevede;

1. Yenilenebilir Eneıji Kaynakları Destekleme Mekanizması (YEKDEM) kapsammda jeotermal
enerji santrallerine sağlanan teşvik süresi neden rüzgar ve güneş enerjisine göre daha kısa
tutulmaktadır? Bu sürenin en az 20 yıla çıkarılması yönünde bir çalışma yapılmakta mıdır?

2. Özel sektörün üstlendiği jeotermal saha keşif maliyetleri ve yüksek sondaj giderleri göz önüne
almdığmda, keşif aşamasındaki harcamalar için özel bir teşvik veya kamu-özel işbirliği modeli
planlanmakta mıdır?

3. Jeotermal enerji santrallerinin lisans, izin, ruhsat, arazi alımı, ÇED, sondaj, santral inşası gibi

süreçleri göz önünde bulundumiduğunda, mevcut 31 Aralık 2030 tarihli teşvik süresi

yatınmcılarm projelerini tamamlamalan için yeterli midir; Süper îzin dönemi uygulaması ile
31 Aralık 2030 tarihli teşvik süresi 2025 yılı sonuna revize edilebilir mi; bu yönde bir

çalışmamz bulunmakta mıdır?

4. 2024 yılı itibarıyla YEKDEM teşvik süresi dolan ve sistem dışına çıkan 163 MW’lık jeotermal
santralin geleceği hakkında bakanlığmızm bir plam var mıdır; bu santrallerin ekonomik

sürdürülebilirliği açısmdan herhangi bir destek sağlanacak mıdır?

5. Jeotermal enerji santralleri, güneş ve rüzgar enerji santrallerine kıyasla şebeke dostu olup,
istikrarlı bir şekilde elektrik üretebilmektedir. Bu özelliği göz önünde bulundurularak,
jeotermal enerjiye sağlanan teşviklerin artırılması konusunda bakanlığımzm bir girişimi olacak
mıdır?


